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ВСТУП

	Міжнародна торгівля є історично першою і найбільш розвиненою формою міжнародних економічних відносин. Завдяки їй відбувалося становлення національних економік. Для бідь-якої національної держави, незалежно від рівня економічного розвитку, зовнішньоекономічні торгівельні зв’язки є дуже важливими, оскільки жодна країна не змогла б створити дієздатну економічну модель в умовах ізоляції від світової економічної системи. Міжнародна торгівля, будучи специфічною формою зв’язку між національними виробниками, виражає реальну міру взаємодоповнюваності країн, яка виникла і постійно укріплюється на основі міжнародного поділу праці та опосередковує більшість видів міжнародного співробітництва.
	На сучасному етапі визначальна роль міжнародної торгівлі заключається в тому, що вона є важливим фактором розвитку не лише економічної моделі окремої держави, але й міжнародної економіки в цілому. За рахунок поглиблення міжнародного поділу праці, який формує основи міжнародної економічної інтеграції, сучасне зростання обсягів міжнародної торгівлі суттєво випереджає зростання обсягів виробництва. Важливу роль у розвитку сучасних міжнародних торгівельних відносин відіграє державне регулювання цієї сфери діяльності. Його розвиток тісно пов’язаний з ускладненням міжнародної торгівлі, з виникненням і становленням її нових напрямів і сфер. Це потребує подальших досліджень як міжнародної торгівлі, так і методів, інструментів та форм її державного регулювання, що і зумовлює актуальність теми даної дипломної роботи магістра.
	Дослідженням проблем розвитку міжнародної торгівлі та її регулювання займались провідні вчені-економісти на протязі всього історичного періоду існування даної сфери діяльності людства. Серед них слід назвати, перш за все, класиків економічної науки – А. Сміт, Д. Рікардо, Дж. С. Мілль. Серед сучасних дослідників можна виділити таких як Є. Авдокушин, К. Бородін, У. Бураковський, Г. Волков,  А. Гальчинський, Р. Гіллін, І. Іващук, А. Кірєєв, П. Кругман, В. Новицький, М. Обстфельд, Г. Овчінніков, М. Одарченко, М. Портер, Дж. Розенберг, В. Рокоча, Ф. Рут, Є. Савельєв, Д. Стеченко, В. Томас, В. Шевчук, А. Філіпенко та ін. Їх праці були використані при написанні даної дипломної роботи.
	Метою дипломної роботи магістра є дослідження процесів розвитку державного регулювання міжнародної торгівлі в сучасних умовах глобалізованої економіки.
	Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
· проаналізувати сучасні теорії міжнародної торгівлі як наукову основу її регулювання;
· визначити особливості ціноутворення в міжнародній торгівлі в контексті розробки цінових стратегій на міжнародних ринках;
· визначити вплив валютних курсів на міжнародну торгівлю та її регулювання; 
· проаналізувати принципи і методи державного регулювання зовнішньоторгівельної діяльності;
· розкрити особливості державного регулювання експертно-імпортних операцій;
· визначити тарифні і нетарифні методи регулювання сучасної міжнародної торгівлі;
· розкрити специфіку регулювання міжнародної торгівлі ліцензіями і ноу-хау;
· визначити особливості регулювання франчайзингу;
· розкрити сутність віртуалізації зовнішньоекономічної діяльності і визначити методи її регулювання.
Об’єктом дослідження в роботі є державне регулювання міжнародної торгівлі.
Предметом дослідження – принципи, методи, форми державного регулювання різних сфер міжнародної торгівлі у їх взаємозв’язку та взаємодії.
Мета і завдання визначили структуру роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел. У вступі обґрунтовані актуальність роботи, ступінь розробленості проблеми, визначені мета, завдання, об’єкт і предмет дослідження, а також структура роботи. У першому розділі «Теоретичні засади державного регулювання міжнародної торгівлі» розкрита сутність міжнародної торгівлі та її регулювання, проаналізовані теорії міжнародної торгівлі, особливості ціноутворення на міжнародних ринках і вплив валютних курсів на міжнародну торгівлю та її регулювання. Другий розділ «Напрями розвитку сучасного державного регулювання міжнародної торгівлі» присвячено аналізу напрямів, принципів та методів державного регулювання міжнародної торгівлі та їх застосування у експортно-імпортних операціях. У третьому розділі «Особливості державного регулювання нових напрямів розвитку міжнародної торгівлі» досліджено особливості державного регулювання міжнародної торгівлі ліцензіями, ноу-хау, франчайзингом, розкрита сутність процесу віртуалізації зовнішньоекономічної діяльності і особливості її регулювання. У висновках представлені результати проведеного дослідження.













ВИСНОВКИ

Дослідження розвитку державного регулювання міжнародної торгівлі в сучасних умовах надає можливість зробити такі висновки.
Теоретичні засади дослідження процесів розвитку міжнародної торгівлі взагалі й її регулювання, зокрема, розроблені в рамках класичної та сучасної економічної теорії. Стандартна модель міжнародної торгівлі включає в себе універсальні властивості, які надають можливість здійснити комплексний аналіз міжнародної торгівлі і на цій основі розробити основи її регулювання. Аналіз використання інструментів регулювання зовнішньої торгівлі показав, що введення імпортних мит призводить до поліпшення умов зовнішньої торгівлі однієї країни і втрат інших країн. Використовуючи експортну субсидію, національна економіка зазнає збитків і від зовнішньої торгівлі, і від зниження виробничих і споживчих стимулів, в той час як інші країни отримають вигоди. В сучасних умовах теоретичне обґрунтування моделі державного регулювання міжнародної торгівлі базується на досягненнях більшості теорій міжнародної торгівлі, які враховують дію різнонаправлених і суперечливих чинників.
Важливим елементом міжнародної торгівлі є ціноутворення на світових ринках, за допомогою якого можна регулювати цю сферу. У міжнародній торгівлі використовують систему цін, яка складається зі світових, регіональних цін, цін випадкових угод, трансфертних, зовнішньоторгівельних цін та міжнародних цін «чорного ринку». Деякі з них регулюються ринком, деякі – групами впливу. А на деякі може впливати держава. Тому ціни використовуються державою в процесі регулювання зовнішньої торгівлі. Регулювання цін державою залежить безпосередньо від принципів організації міжнародної торгівлі. Протекціонізм розширює можливості держави, а лібералізм значно звужує діяльність держави у цій сфері.
На міжнародну торгівлю та її регулювання великий вплив має валютний курс та його динаміка. Якщо курс національної валюти знижується, відзначається підвищення конкурентоспроможності національних підприємств як на зовнішньому, так і на внутрішньому ринку. Імпорт дорожчає, його обсяги зменшується і це позитивно впливає на торговий баланс країни. Підвищення курсу національної валюти має зворотні наслідки. Цей інструмент регулювання широко використовується державою. Хоча в сучасних умовах механізм взаємодії валютного курсу з експертними і імпортними товаропотоками має модифікований характер, загальні закономірності постійно проявляються.
Сучасна політика регулювання процесів зовнішньоторгівельних відносин базується на системі методів, розроблених практикою міжнародної торгівлі і обґрунтованих економічною наукою. При цьому враховуються новітні тенденції розвитку міжнародних економічних відносин. Сучасна практика регулювання використовує довгострокове та короткострокове планування, яке має індикативний характер і спирається на відповідні теоретичні, аналітичні та математичні моделі. Крім методів економічних , держава використовує також прямі методи. 
Державне регулювання експортно-імпортних операцій передбачає використання таких методів як пряме субсидування, пільгове кредитування, встановлення диференційованих податкових пільг, страхування експортно-імпортних операцій,стимулювання процесів ввозу і вивозу капіталу, пайова участь держави в процесах розробки, виробництва і збуту виробленої продукції, довгострокові капіталовкладення в організацію експортного виробництва.
Класичним інструментом зовнішньоторгівельної політики, який забезпечує достатній рівень захисту національних виробників і національної економіки, є митні тарифи, які включають систематизований перелік введених товарів, методи визначення митної вартості товарів та стягнення мита, механізм введення, зміни, скасування мит, правила визначення країни походження товару, межі повноважень органів виконавчої влади в митній сфері.
Нетарифні методи включають сукупність адміністративних і технічних заходів, що регулюють зовнішню торгівлю. Це – контроль митної вартості, валютний контроль, фінансові заходи (субсидії, санкції тощо), особливі види мит – антидемпінгові, компенсаційні, спеціальні. Крім того, сюди відносяться акцизи, ПДВ, інші податки. До адміністративних належать різні заборони, в т.ч. і ембарго, ліцензування, квотування, експортний контроль.
Торгівля патентами і ліцензіями в сучасному міжнародному обміні займає зростаючу частку, що потребує відповідних регуляторів як з боку держави, так і міжнародних організацій. Міжнародна торгівля ліцензіями передбачає укладення таких договорів та угод, які виступають також інструментами регулювання цієї сфери міжнародної торгівлі: міжнародна ліцензійна угода, міжнародний договір куплі-продажу, комбінований міжнародний договір. Регулюються також платіжні операції по цих договорах і угодах.
Особливості регулювання франчайзингових і факторингових операцій у міжнародній діяльності пов’язано з узгодженнями правових основ їх розвитку в різних країнах, які мають власне законодавство щодо них. Франчайзинг передбачає передачу прав ведення бізнесу однією компанією інших. Факторинг пов’язаний з діяльністю спеціалізованих установ, які займаються стягненням боргів і надають сервісні послуги такі як постановка бухгалтерського обліку, ведення дебіторської бухгалтерії, аудиторські послуги, підготовка статистичної інформації та звітності. Міжнародний факторинг надає можливість перевірити кредитний ризик покупців і оцінити їх загальну платоспроможність.
Регулювання сфери електронної торгівлі знаходиться на початковому етапі, оскільки це нове явище, породжене віртуалізацією економічної діяльності. Торгівля відбувається в інтерактивному режимі за допомогою електронних телекомунікаційних засобів без традиційного оформлення торгівельної документації на паперових носіях. Регулювання даних процесів пов’язано з розробкою правових норм і правил, які б знизили ризики і захистили як споживачів, так і виробників. Слід законодавчо закріпити низку правових ознак з тим, щоб надати належний юридичний статус електронним документам. В подальшому в даній сфері будуть розроблені економічні методи її регулювання, які будуть сприяти її розвитку.

Таким чином, державне регулювання міжнародної торгівлі в сучасних умовах має особливості, пов’язані як з розвитком системи міжнародних економічних відносин, так і розширенням сфери регулювання та вдосконаленням існуючих форм і методів.
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